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DISCOURS DE  

MONSIEUR JAMES CADET, MINISTRE DE L’ENVIRONNNEMENT 

D’HAITI 

À LA 27ÈME CONFERENCE DES PARTIES A LA CONVENTION 

CADRE DES NATIONS UNIES SUR LES CHANGEMENTS 

CLIMATIQUES,   

SHARM EL-SHEIKH, ÉGYPTE, 6 - 18  NOVEMBRE 2022 

 

 

Excellences, 

Mesdames et messieurs,  

 

Merci de l'opportunité qui nous est donnée de faire entendre la voix d'Haïti à l'occasion de cette 27ème 

Conférence des Parties sur les changements climatiques. J'interviens au nom du Ministre de 

l'Environnement, SE James Cadet, retenu par des obligations et des préoccupations politiques. 

 

Permettez-moi, tout d’abord, de remercier au nom du ministre de 

l'Environnement d'Haiti M. James CADET, le Gouvernement égyptien pour son 

hospitalité. Des remerciements, en particulier, à l’endroit de son Excellence 

Sameh Choukry, ministre égyptien des Affaires étrangères pour son leadership 

à la présidence de cette 27ème conférence des parties. Je vous transmets au nom 

 

RÉPUBLIQUE D’HAITI 
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du Ministre de l'Environnement d'Haiti, les salutations du Gouvernement, 

notamment celles du Premier Ministre de la République d’Haïti, Dr. Ariel Henry.    

  

Excellence, 

Mesdames et messieurs, 

 

La République d’Haïti, comme beaucoup d’autres petits États insulaires en 

développement et des pays moins avancés, est très exposée aux risques 

climatiques de toutes sortes. L’augmentation du nombre et de l’intensité des 

événements climatiques extrêmes provoquent des dégâts considérables sur 

l’économie du pays, affectent le mode de vie des populations et provoquent la 

pauvreté extrême. En 2020, les pertes causées par les catastrophes climatiques 

en Haïti ont atteint près de 400 millions de dollars américains, ce qui 

représente environ 50% de l’aide internationale et 20% du budget de l’État. 

Plus de la moitié de la population se trouve dans l'insécurité alimentaire. Je 

vous fais grâce des informations sur la situation politique alarmante d'Haïti 

quoique la relation entre la politique et la vulnérabilité d'un peuple, exacerbée 

par les effets des changements climatiques, ne soit plus à démontrer.  

 

Dans ce contexte de crise climatique multiforme et multirisque, la capacité de 

nos institutions à proposer des mesures d’adaptation adéquates est plus que 

jamais nécessaire. Nous sommes convaincus que cette 27ème COP, la COP de mise 

en œuvre, posera les bases nécessaires pour un financement plus important de 

l’adaptation, notamment pour les pays les plus vulnérables, le respect des 

engagements financiers de 2009, des Objectifs globaux d’adaptation cohérents 

et atteignables ainsi qu'un mécanisme financier pour répondre aux pertes et 

préjudices liés aux changements climatiques. 
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Au nom de la solidarité, du principe de responsabilité commune mais 

différenciée et au nom de la justice climatique, il est urgent d’adopter des 

mesures concrètes pour envoyer un signal fort aux populations du monde entier 

que nous sommes venus, ici à Sharm El-Sheikh, pour rechercher les solutions 

qui sont à la hauteur de l’urgence climatique, exprimée par le 6ème rapport du 

GIEC. Le temps des belles intentions doit être révolu. Les pays les plus affectés 

par le phénomène comme Haïti ne peuvent plus attendre. 

 

Excellences, 

Mesdames et Messieurs,   

 

Le monde entier nous regarde et espère des décisions concrètes à l’issu de cette 

conférence. Nous avons toutes et tous l’obligation de laisser un monde meilleur 

pour les futures générations, de développer une conscience écologique, de 

soutenir les pays les plus durement touchés pour pouvoir lutter efficacement 

contre les changements climatiques. Nous avons aussi pour devoir et 

responsabilité de privilégier et renforcer le tissu mondial climatique par de 

véritables actions communes, par l'implication active et directe de tous les 

peuples, de toutes les nations et de tous les pays. A cet effet, je vous exhorte à 

prioriser l'inclusion, "YON KONBIT KLIMATIK MONDYAL" une large 

participation de tous les pays, en particulier la République Chine Taiwan qui ne 

cesse d'épater le monde par ses engagements environnementaux dans plusieurs 

pays, notamment en Haïti.  

 

Cette COP 27, la COP de mise en œuvre, nous invite à concrétiser les promesses 

contenues dans l’Accord de Paris sur le climat pour maintenir la hausse de 

température mondiale en dessous de 1,5o C d'ici la fin de ce siècle. 

 



4 
 

Nous sommes confiants que nous avons tous compris l’urgence de passer de la 

parole aux actes.  

 

                                                                  Je vous remercie de votre attention 

 


